Тема3: Алфавитный подход к измерению информации.

1.1. Алфавитный подход
Алфавитный подход – это способ измерения информационного объема текста, не связанного с его содержанием.

Алфавит – это совокупность символов, используемых  в некотором языке для представления информации.

Мощность алфавита – это число символов в нем.

Информационный вес символа b  и мощность алфавита N связаны формулой:

N = 2b
Если весь текст состоит из К символов, то при алфавитном подходе размер содержащейся в нем информации равен: 

I = К * b
	Мощность алфавита
	Вес одного символа

	2
	1 бит

	4
	2 бита

	8
	3 бита

	16
	4 бита

	…
	…

	256
	8 бит (1 байт)


Задание 6. 

Алфавит племени Мульти состоит из 16 букв. Какое количество информации несет одна буква этого алфавита?

Задание 7.

Сообщение, записанное буквами 64-символьного алфавита, содержит 20 символов. Какой объем информации оно несет?

Задание 8.

Объем сообщения, содержащего 1024 символа, составил 1/512 часть мегабайта. Каков размер алфавита, с помощью которого записано сообщение?

Задание 9.

Какое количество бит необходимо для кодирования 4-цветного изображения размером 16×16 пикселов? 

Задание 10.

Для хранения графического изображения размером 64×64пиксела отведено 4 килобайта памяти. Какое наибольшее число разных цветов может встретиться в нем?

Домашнее задание 

Уровень знания: знать единицы измерения информации, уметь перечислять их в порядке возрастания и убывания, уметь переводить одни единицы измерения в другие, уметь решать задачи на определение информационного объема. 

Упражнение в сети интернет:

http://school126-math.ucoz.com/ 
Тема3: Алфавитный подход к измерению информации.

1.1. Алфавитный подход
Алфавитный подход – это способ измерения информационного объема текста, не связанного с его содержанием.

Алфавит – это совокупность символов, используемых  в некотором языке для представления информации.

Мощность алфавита – это число символов в нем.

Информационный вес символа b  и мощность алфавита N связаны формулой:

N = 2b
Если весь текст состоит из К символов, то при алфавитном подходе размер содержащейся в нем информации равен: 

I = К * b
	Мощность алфавита
	Вес одного символа

	2
	1 бит

	4
	2 бита

	8
	3 бита

	16
	4 бита

	…
	…

	256
	8 бит (1 байт)


Задание 6. 

Алфавит племени Мульти состоит из 16 букв. Какое количество информации несет одна буква этого алфавита?

Задание 7.

Сообщение, записанное буквами 64-символьного алфавита, содержит 20 символов. Какой объем информации оно несет?

Задание 8.

Объем сообщения, содержащего 1024 символа, составил 1/512 часть мегабайта. Каков размер алфавита, с помощью которого записано сообщение?

Задание 9.

Какое количество бит необходимо для кодирования 4-цветного изображения размером 16×16 пикселов? 

Задание 10.

Для хранения графического изображения размером 64×64пиксела отведено 4 килобайта памяти. Какое наибольшее число разных цветов может встретиться в нем?

Домашнее задание 

Уровень знания: знать единицы измерения информации, уметь перечислять их в порядке возрастания и убывания, уметь переводить одни единицы измерения в другие, уметь решать задачи на определение информационного объема. 

Упражнение в сети интернет:

http://school126-math.ucoz.com/ 
